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ES 1 .

f(x) = x3+ 3x
=

4

f(x) = 0 .

Si osservade f(1) = 1 + 3-4 = 0 quindi d = 2 e

solutire. Per hovare le altre dduttori postero

scompene FCx = (x-1) th2X

h(n = f(x)/(x + )

X+ 3x2-42

X- x2 + 4x + 4
-

4x2 - 4 "h(x) = (X +2)24x2 4X
-

4x - 4

qundi f(x) = (X-1) (X + 2) 2 = o ha 2 roden

·

2= 1
, B= -2 .

La rade B ha

molteplicità 2

Lequazione X = gca è definito per

X7 2 che ver è volzene di fex)=o
z



X = +ED(x -2)x = x2 4x
3x 2x = XX -4x +UED2X + 2x -4 = 0

CED X*+ X - 2 = 0 (FD(X -1) (X + 2) = 0

gundi la salunni di Xig(x) sono acore

& e B , entranse con molteplicto 1-

Per desegre ve grafico di Sca , colcano

f'(x = 3x + 6X = 0 3x(X+ 2) +0 X0x -2

7" (4: 6X+ 6 = 0 X = - 1

&



Per il grafico di gias risulta S

g(x =R2 - 3 (x2 ax+4) =

(3X -2)

= sx2-1xx-4x +0 - 3x2+ X - 12=-
(3X -2)

g(x)=03x2 4x -950A= 4 + 12 = 16

X = 4 /
Xx = 2

3
x22 -

g(2)=I
g)5) : -1=

g"(x =((3x -2)2-2(3x2) . 3(3x2 4x- 4)
=

(3x-2)43

= 0x-12x- 12x +0) - 6(3x2- GX -4)32
=

-

(3x- 2)3 (3X -2)3

Il grafico di gias reulta genali :

eur
&
g(x) = +p

X-



I
&

f
&

I

b) = 1 è rodice semplice fundi abbiro

convergente loce e l'adre è almeno 2.

Per la radice Ba-2 non possono applicare il
teaera in quanto la fil-2) = 0.
Abbono counque convergenta di ordere 1

,

infatti per il loreno di convergea in lorgo
posso sugure Xot(-0, -2) e su tale
intervall E'to fix f"(t30 ,

atteneral

querai una succ. moratore convergente a B-

per X - (-2, -1) abbiano acora convergera a

B-

Abbo convergene ad a F Xot (1, +0) puct
su tale intervallo 8'() +o e f(x)f"(x) >0.



Possono estendere l'intervallo di convergenza
anche per Xot (0 ,7). Per tali punt ablemo e
X17 (1 , + p) e quadi convergo ad -

3) g'(x) ==4X
- 4

(3X - 2)2

g'(1) = =4-4
=
5 quadi non ho convergera

2 locale
.

gl-2)= = = 1 qundi no

convergenza loda
a -2.

(g'(x)(113x2 4x -4/7(X - 2)
H

((X +z)(X -2))((3x
-2)2

Abboro già visto che non abbiamo convergera

X-2 abbiosopu
5 S

3x2-4x -479x74 - 124

CFD 6x2
- 0X +00a 3x=Gx+430x

quadi abbiano convergera per ogni

xot( , -3) .

Questo è un intende

curcolar di B= -2 co f= 1=.(B-C
=-2-

B+y = - 2 +4= -



Del grafico si esseria de in molto abbiano
una succ convergente xot(-8, 3) . Infatti per
Tot (-P,) no con Novatara, mesta se tot (5)
X B.

-

d) aundi il redt converge supe mente non ho

convergena con il metodo di punto sesso alla
raduce 2= 1. Per la radica B , abbio de
sia il metado di perto fisso de il metodo
delle torgenti havo orove 1. L'interali
-

di convergene a Bè più ampio pr e melado
di anto fisso



ES2

A-je
100 01

a) As =

12002 -

-

[ I10303

10044
10005

si ossuve de As-kI con v= 2
,
3
, 4

ha una colonna nella quindi e det (Ask)

an ci =2, 3, 4 sono autovdon:

Analizzando il pelinano carattentico abbaia

01
det (As-31) = (5-3) · det( + del(0 3-7 03S0 0 G-34

= (5 -3)(4 -7)(3- )(2-x)(1 - 3) - 1 .

det (2-3 -- -x) +

= (2-z)(3 -b)(4 -3)[(5 -7)(x -x) -1) = 0

N

det di [3]
Il caro n = 5 però essere generalizzato ed
n qualsiasi

, applicando la regolo di

Leplar Or il calido del polino volt.



si octere

Pn(x) = (n -3) (a- x -3) . - - ( - b) + (-y det2
= * (i - x) + ( + )+ 2 (-) ( - 3) =

i = 1

= (i - x) [(n - x)(a -x) - 1] .

"det (2= n x)

6) Pochi imnoi puncipali di testa di

de il con K= 1
.... n-i sono trandoci

infendi

det Anz dat (2)=
e inventili 200 soddisfalte le conders

/

del teoremo di esistenta ed unicità.
I sallori Le U persone essere deterrai

usolvendo i 4 sistemi
&
O applicando 1 posso

di Falls

( n: (2) S U : 12 (



c)El metodo di G .S è applicate perché
aii = i to.

M =2.I N = ( & = I-n- I
&

G = M" N =0 MG = N

gr =
- 1 91 = - 1

M .g = [i) 20 + 29=- Gi =
-t

!

g + (1-1)8n+
- (1 - 1)9m=

9 + n . gn = 0

In=

qundi

a = (
-- i = S--

e(G) = t e qurdi il metodo è convergente
poiché e(G) < 1

a) per il metodo di Gauss-seedel abbiano :
i= 1 Old

new .

bi-ZaijnewX

dil [ j = 1
3



aii = i
,
Nel coro in considerativa otto

Inews
Xz = by - x(ed)

X new ↓ [bi - news ixed i21
(new
X
o
= [bn- Xnew

s

3

function Xnew = gs .Step(Xold , b)

n = length(b)
Xnewe Zeros (n

,
1)

Xnew(1) = b(1) - Xold (n) ;
Xnew (n) = [b (n) - Xnew(es]/n;
for i = 2 : 1 -

xnew(i) = (b(i) - Xnew (1) - ixold(n))/i,
end

end


